

## Roman Fürst

Pan Roman Fürst se narodil 16. května roku 1944 v Jihlavě do rodiny lékaře s velmi přísnou výchovou z otcovy strany. Spal při otevřeném okně, aby se otužil, a ze školy musel nosit jen pěkné známky. Jeho maminka ale zastávala tolerantnější výchovný styl a za horší prospěch ho netrestala. I když byl otec přísný, pan Fürst na něj rád vzpomíná.

Na co ale pěkné vzpomínky nemá, bylo otcovo odsouzení na nucené práce v uranových dolech v Jáchymově v roce 1955. Právě kvůli jeho odsouzení se nemohl náš pamětník dostat na gymnázium a pak pokračovat ve studiu na vysoké škole, aby se stal lékařem, jak si přál jeho otec. Místo studia mu byla nabídnuta tři povolání - horník, dlaždič a kominík, kterými se mohl vyučit. Díky známým lékařům ale získal potvrzení, že tato povolání vykonávat nemůže ze zdravotních důvodů. Pan Fürst se tedy vyučil mechanikem kancelářských strojů a toto povolání vykonával až do roku 1963, kdy nastoupil na vojnu na letiště v pražských Kbelích. Výuční list mu ale nestačil, a proto se později rozhodl, že bude studovat na Elektropřmyslové střední škole v Jihlavě.

Na léta strávená ve vojenské službě rád vzpomíná, jelikož zde začal účinkovat v divadle, kde se setkal s režisérem a hercem Jiřím Suchým. V tomto období si také dodělal jeden rok střední průmyslové školy, a to i díky tomu, že doučoval velitele, který mu toto privilegium zařídil. V roce 1965, po vojně, se pan Fürst začal zajímat o amatérský film. Stal se členem Krajského poradního sboru pro amatérský film v Brně, se kterým jezdil na různé filmové soutěže. Soutěžil jak s hranými, tak i s dokumentárními filmy. Zároveň pracoval i na filmovém Jihlavském týdeníku.

Do zaměstnání nastoupil do Motorpalu, kde spolupracoval s manželkou Evžena Plocka, jenž se na jaře roku 1969 upálil na náměstí v Jihlavě. Právě náš pamětník natočil o jeho pohřbu dokumentární film pod názvem „*Jsem pro lidskou tvář.*“ Snímek vyhrál okresní i krajské kolo soutěže amatérských filmů. Tento film byl však během normalizace zakázaný, ale pan Fürst ho úspěšně schovával před StB a po pádu komunistického režimu ho odtajnil veřejnosti.

Kvůli záběrům natočeným z Plockova pohřbu byl vyslýchán tajnou policií, což nebylo poprvé. První výslech zažil už v roce 1966 ve spojitosti s návštěvou tety, která pracovala ve Vídni na ministerstvu vnitra.

V roce 1969 se Roman Fürst oženil s lékařkou Bohumilou, s níž se seznámil na tzv. čajích. Spolu si postavili domek ve Velkém Beranově a vychovali dva syny. Nakonec si po Sametové revoluci splnili i své cestovatelské sny. Roman Fürst dodnes žije obklopen rodinou ve Velkém Beranově a je rád, že může žít ve svobodné zemi.